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Az Eperjesi Széchenyi-kör 
s az Eperjesi Kereskedők és Keresk.-itjak Egyletének 

liivatalo közlönyei

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Epirjttai. Pl-itua 69. szín. Kitek Árpái kiiyTiyiatitá-iitázitt.
Ide intézendők minden a lap szellemi részét illető közlemények 

valamint a hirdetési díjak is.

Műkiállítás Eperjesen.
Csak két hét választ már el attól az időtől, 

hogy megnyílik a Széchenyi-kör műkiállítása. 
A szép terv nemsokára valósággá válik.

Az ügy élén dr. Berzeviczy Albert közokt.- 
ügyi miniszter ő nagyméltósága áll és igaz 
jóakarattal érdeklődik a kiállítás sorsa iránt. 
Nagy örömmel és megelégedéssel vette tudo­
másul, hogy Körünk kulturális hivatásának 
tudatában a művészet iránt való érdeklődés 
fejlesztésére törekszik és ennek elérésére a 
legközvetlenebb eredményt Ígérő módhoz fo­
lyamodik: műkiállítás rendezésére vállalkozik. 
Elfogadta a kiállítás védőségét és személyes 
részvételéről biztosította a vezetőséget. Nem 
múlik el hét, hogy ne tudakozódnék az ügy 
állásáról, előhaladásáról, és magas támogatásá­
val annyira előre vitte a kiállítás ügyét, hogy a 
Széchenyi-kör e nemes vállalkozása a legszebb 
sikert Ígéri. Az ő megbízásából intézkedik 
Á. Lippích Elek miniszteri tanácsos is, a ki a 
hivatalos eljárás és utasítások mellett a legna­
gyobb személyes jóindulattal karolta fel ügyün­
ket és mindent megtesz a siker érdekében.

Az ügy fontosságáról és nagy jelentőségé­
ről tesz bizonyságot ama körülmény is, hogy 
az Országos Képzőművészeti Társulat támoga­
tását, az Iparművészeti Társulat pedig egy na­
gyobb gyűjteménynyel való részvételét is meg­
ígérte Körünk vezetőségének. Telepy Károly 
jeles festőművész, a Képzőművészeti Társulat 
műtárosa, nagy lelkesedéssel fáradozik a ki­
állítás rendezésében; állandó érintkezésben 
van képzőművészeti szakválasztmányunk elnö­
kével és a napokban személyesen is megfor-
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A művészi utánzás fikk sajátságairól.’
Irta: dr.JaniCHek József. (Folyt.)

Azonban a velenczei festészetnek új pályát Giovanni 
Bellini nyitott, a ki Manteguának jeles iskoláját és 
Antonello északi finomságát specifikus velenczei ideállal 
összeolvasztotta és így a szó legjobb értelmében Velencze 
népies művészetének atyja lett.

Az alakok tehát az ábrázolásokra a legközvetlenebb 
környezetből kinálkoznak.

A művészetnek nem lehet és nem is az a czélja, 
hogy formákat a semmiből találjon fel, de bizonyára 
feladata valami szellemit lehetőleg fedező formában 
ábrázolni És ezen formát az ember a természeti élő­
képből kölcsönözheti, mert „nekünk — mint Benvenuto 
Cellini mondja — nincsenek semmiféle más könyveink, 
a melyekből a művészetet megtanulhatjuk, mint a 
természet“. Mégis a természet egészben és egyes ré­
szében véve végtelen és utólérhetlen ; hogyan állhatott 
melléje az ember?

Itt tehát egészen más útra kell térnünk. A természet­
nek a művészethez való viszonyában nekünk az alap­
törvényt kell keresnünk, a mely az ember képességének 
megfelel, a művészet lényegének eleget tesz és a ter­
mészeti alkotásoknak teljes megértését lehetségessé teszi.

A természet megmérhetlen kincs, a melyből az 
ember az ő művészetét tanulja, ez azonban nem egy­
úttal az ő tanítónője, sokkal inkább neki magának

* hmeretterjeszt!> csikk. A Széchenyi-kör képkiállítása alkal­
mából. Készült több kiválóbb forrásmunka alapján.

dúlt városunkban, hogy a termeket megtekintse 
és a szükséges útbaigazításokat megadja. Csak 
örömünkre szolgál, hogy a képzőművészeti 
szakválasztmány megnyerte Merse Pál
festőművészt, vármegyénk kiváló fiát is a 
kiállítás rendezésére; ugyancsak őt kérik fel 
a bizottság elnökének, a mely az amatőrök 
munkáit bírálja felül.

Az érdeklődés kiállításunk iránt előkelő 
művészeink körében is igen nagy. Már sok 
híres művész bejelentette részvételét és így 
kiállításunk magas színvonalával, a kiváló al­
kotásokkal a legnagyobb igényeket is ki fogja 
elégíteni. A jelentkező művészek sorában ott 
találjuk Aggházy Gyula, Baditz Ottó, Damkó 
József, Edvi Illés Aladár, Kacziány Ödön, 
Karvaly József, Margittay Tihamér, Markó 
Ernő, Maróthy Géza, Telepy Károly stb. ne­
vét. A legtöbb művész azonban eddig még 
csak a Képzőművészeti Társulat műtárosánál 
jelentette be a kiállításunkon való részvételét 
és így nevüket még most nem közölhetjük.

A Rombauer-képek egyre szaporodnak; ez 
a csoport a régi híres festő sok szép alkotásá­
val nagy okulásunkra szolgál.

Az amatőr-fényképészek csoportja is szé­
pen sikerült alkotásokkal gazdagítja a kiállítás 
anyagát. A műkedvelők ügyessége s gyakorlott­
sága e téren nagyon előrehaladott. A jelent­
kezők legnagyobb része városunkból telik ki.

Igen érdekes és változatos képet nyújt majd 
az amatőr-festők csoportja. Olajfestés, vízfestés, 
selyem- és tűfestés, faragot* tárgyak, szobrok 
adnak számot a műkedvelők irányáról és tö­
rekvéseiről.

Városunk négy tanintézete: az áll. tanítónő­

kell eszével egy tanító tisztét kifejtenie, a károsat és 
hamisat kerülnie, a czélszerűt és a helyeset kiválasz­
tania, azonban mindent, minden egyes rész lényegének 
és rendeltetésének megfelelően pontosan megismerni 
tanulnia. Ezzel ki van mondva, hogy a természetnek 
utánzása a művészetben nem lehet feltétlen s nem kell 
annak lennie, hanem bizonyos alaptörvényekhez, kor­
látozásokhoz kénytelen kötve lenni.

így kell annak valamely megállapodott formákhoz és 
állandósult kifejezésekhez, typusokhoz alkalmazkodnia, 
így pl. már az asszirok önálló szobrászati alkotásai­
nak tárgya a királyok személye, éppen úgy, mint az 
egyptomi szobrászatban. A király alakját díszes, redőzet- 
nélküli s földig érő ruha födi.

Az arcz vonásai és formái mindig ugyanazok: 
alacsony homlok, nagy, nyitott szem, erős szemöldök, 
erősen hajlított orr, kis száj, geometriailag elrendezett 
haj és szakáll. A szellemi fönséget, testi erőt s feje­
delmi hatalmat jelképező alakok emberfejjel, oroszlán­
vagy bikatesttel, oroszlánsörénynyel s szárnynyal őrizték 
a paloták bejáratát. Az istenek és szellemek szobrai, 
a részekben természethű, de egészben a valóságnak 
meg nem felelő s a képzeletnek sajátszerű alkotásai. 
S ezek mellett, a mennyiben a nép állami s társadalmi 
élete a király személyében összpontosult, a dombor­
művek az uralkodói élet és tevékenység változatos 
mozzanatait ábrázolták, s hogy az elbeszélés érthetőbb 
legyen, ékiratos szöveggel voltak tarkítva, éppen úgy, 
mint az egyes szobrok is sok esetben. A dombor­
műveken ábrázolt jelenetekben az alakok csoportosítása, 
mozdulata élénk, bár igen hiányos a formák arányos­
sága iránti érzék, mégis látszik az alakokon a természet­

képző intézet, a kollégiumi főgimnázium, a kir. 
kath. főgimnázium és a gör. kath. szeminárium 
külön teremben mutatja be növendékeinek 
ügyességét a rajz és festés terén.

Midőn így kiállításunk tervéről és előre­
haladásáról beszámolunk, még egyszer felhívjuk 
az érdeklődők figyelmét a kiállításon való rész­
vételre. A müveket május 15—20. napjaiban 
kell beküldeni a Széchenyi-kör hivatalos helyi­
ségébe. A biztosítás eszközlése czéljából szük­
séges, hogy a tulajdonosok a kép alsó jobb­
szélére ragasztandó ezédulán jelöljék meg 
nevüket és a kép értékét.

A Kiállítás ügyét a Kör minden egyes tagja 
tekintse most már a saját ügyének. A munka 
a vezetőké, de a sikerben mindannyian osz­
tályosak vagyunk.

Mindenkinek meg lesz az a haszna a kiállítás­
ból, hogy felkölti benne a szép iránt való érdek­
lődést és a művészet nagyobbszerű alkotásai 
révén élvezetben és okulásban részesíti. A siker 
dicsősége pedig a Köré; növeli a jó hírét és 
tekintélyét annak a testületnek, a mely már 
eddig is annyi sok szép törekvést valósított 
meg s annyi fényes eredményt mutatott fel 
a nemzeti közművelődés terén.

Mikor pedig Védnökünk, a művészeti ügyek 
intézői és a művészek eljönnek körünkbe, fogad­
juk őket igaz tisztelettel és szeretettel!

Vöröss Sándor.

SZÍNHÁZ.
Vége van a tavaszi színi-évadnak. Hat héten át 

iparkodott jól szervezett színtársulatunk elolvasztani 
az eperjesi közönség dermesztő közönyének fagyát; 
sajnos, nem sikerült. Nagy veszteséggel zárta le Krémer

hűségre való törekvés. Az alakok rendesen oldalnézetben 
vannak ábrázolva Egyéni, faji jellemzésük s a kedélyi 
élét kifejezése teljesen hiányzik e domborművű ábrá­
zolásukról. Az alakok vagy szakállasok, vagy szakál- 
talanok, a szerint, a mint előkelőbbeket, vagy alsóbb- 
osztályúakat ábrázolnak. Női alakok nem fordulnak elő.

Mégis ezen domborművek, habár élénken illusztrálják 
a szokásokat, a ruházatot és egyéb eszközöket, a ter­
mészetességtől elég távol állanak még akkor is, midőn 
később még tájat is ábrázolnak, de távlat nélkül, úgy, 
hogy a távolabbi alakok nem hátrább, hanem egymás 
fölött állanak.

így látjuk, hogy az előázsiai paloták romjai közt 
talált falfestmény-töredékeken látható alak rajzában 
természeti hűségre törekedtek, de a színezésben a való­
ságot nem utánozták. Némely töredékeken az alapot 
kékre, az állatok testét, a fákat sárgára, vagy az alapot 
sárgára s az állatokat kékre festették. Mivel a színek 
lényegesebb sajátságát, az árnyékolást nem ismerték, 
ezen képíró művészet a valóságot árnyékolás nélkül, 
a sík felületen az alak körvonalának leírásával, nem 
pedig utánzásával tudta csak ábrázolni. De hát ez nem 
is csoda, mert hiszen a természet mindenekelőtt élő, 
az ember azonban semmi élőt sem képezhet, és a hol 
egyes élő teremtményeknek okozója, ezeknek formája 
és lényege az ő akaratán kívül esik.

Teljesen képtelen egyszersmind a világosságot a 
természetben művészi eszközökkel tényleg elérni. A 
legteljesebb világosság, melyet ő egy világos, nap­
megvilágította tárgynak kölcsönözni képes, homályos­
nak tűnik fel ugyanazon tárgy mellett, ha ezt valóban 
a nap megvilágítja.

Jelen számunkhoz egy iv melléklet van csatolva.
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Sándor itteni számadásait. Ki tudja, vájjon az eper­
jesinél is kisebb nyári állomásokon milyen anyagi 
sikerrel fog működni a nagy költséggel szervezett 
társulat? Úgy halljuk, hogy itteni tartózkodását öt 
nappal meg akarta toldani, azonban mégis jobbnak 
látta az igazgató ezt az öt napot Bártfának juttatni. 
Pünkösdig tehát Sárosban marad Krémer Sándor 
szinigazgatónak 36 tagból álló társulata s körünkből 
Beregszászra megy, a hol az újonnan épített díszes 
színkörben egy hónapig fog működni. Bártfán a 
legújabb operett-irodalom jeles termékeit fogják be­
mutatni. Színre fog kerülni: a Drótostót, Vándorlegény, 
Aranyvirág, Hajdúk hadnagya. A színtársulatnak bártfai 
kirándulása igen nagy költséggel jár s így természetes­
nek tartjuk az igazgató ama kikötését, miszerint 
Bártfára csakis az esetre mehet társulatával, ha leg­
alább 70 bérletet biztosítanak. E végből a társulat 
titkára május 13-ikán Bártfára utazott. A magunk 
részéről bízunk a sikerben s a bártfai és környékbeli 
intelligencziának felkaroló figyelmébe nyugodtan mer­
jük ajánlani Krémer Sándor kitünően szervezett társu­
latát. A helyárak igen mérsékeltek. A bérlet öt elő­
adásra az I—III. sorban személyenként 10 korona, a 
IV—VI. sorban 8 korona. •

Az eperjesi utolsó előadások némelyikét jutalom­
játékok foglalták le.

Vasárnap, május hó 8-ikán, Szentes Jánosnak, a 
színtársulat mindig temperamentumos és nagytehetségű 
komikusának volt a jutalomjátéka. A «Makranczos 
hölgyek »-et adták, egyikét a legszebb zenéjű újabb- 
kori operetteknek. Szentes János Themistokles ezredes 
szerepét játszotta, kifogyhatlan humorral s komikummal. 
Pompás alakítást adott ezúttal is Papír Sándor Leoni- 
das főhadnagy bizarr szerepében. Garai llus aranyos 
Ámor volt. Komái Margit Lysistrata szerepében 
gyönyörködtetett úgy bájos megjelenésével, mint kelle­
mes énekével.

Hétfőn a «Bajusz»-t ismételték. A már eltávozott 
Szentes helyett Peterdi Sándor játszotta Kozári al- 
kanczellár szerepét; a többiek a régiek maradtak. 
Az előadás még sikerültebb volt, mint az első.

Kedden a mindig kaczagtató «Sabin nők elrablása» 
tartotta állandó derültségben a publikumot. Papír 
Sándor — pedig «beugrott» Szentes helyett — pompás 
komikumával nagyon sok tapsot aratott Rettegi Fri- 
dolin színigazgató szerepében. Peterdi Sándor (a tanár), 
Szilágyi Berta s Kendi Boriska tűntek ki a keretből 
ezúttal is, mint rendesen.

Szerdán ismételték a «Makranczos hölgyek»-et. 
Szentest Themistokles szerepében egészen jól helyet­
tesítette Ernyei Emil.

Csütörtökön újdonság volt. Komái Margit kedvelt 
primadonnánk a «Doktorkisasszonyok»-at választotta 
jutalomjátékául. Zsúfolt ház mulatott — végre egyszer — 
ennek a szép sikert aratott magyar operettnek (Verő 
György irta) dallamos, behízelgő ének-számain. Virág- 
záporban, tapsban persze nem volt hiány. Az erkölcsi 
sikerből is éppenúgy kivette részét a 'jutalmazandó, 
mint a múlt héten a «Tücsök»-ben Garai llus. Öröm­
mel zárjuk referádánkat azzal a hírrel, hogy a társulat­
nak ez a két népszerű s igen tehetséges hölgy-tagja 
az őszi-szezonra is visszajön hozzánk.

Ö képtelen minden egyes részt, minden finom 
szálacskát, a bőrnek minden legkisebb pórusát vissza­
adni, még pedig úgy, hogy az mint a valóságban 
egészszé egyesül és mégis a nagyítóüveg alatt mindig 
új részeket tár fel. Éppen ez a lehetetlen. Minden kí­
sérlet e tekintetben egy teljes dőreség lenne. így több 
mint nevetséges megtévedés volna, ha ilyen módon a 
művészet a természettel versenyre kelni akarna. De 
ugyan mi czélja is lenne ennek? Vájjon az ember a 
természettel csakugyan felérhetne, ha ezt követné? 
Mire való lenne ez?

Mégis fáradságosan és nehezen csak külön és holtan 
érte el azt, a mit a természet pazarul az életben és 
bőségesen szabadon alkot. Megérdemelné-e ez a fárad­
ságot? Szerencsés módon nem is képes erre. Ö az ő 
művészete számára más czélokat kénytelen felállítani, 
ő más utakat kénytelen saját művészetének törni.

A természetes életnek, a természetes világosságnak 
látszatát a művészet egészen más — neki megfelelő — 
eszközökkel kénytelen iparkodni elérni. És ő erre olyan 
mértékben képes, hogy pl. egy képen egy tárgy világos­
fehéren jelenhetik meg, a mely a valóságban netán 
piszkos-sárga tónussal bir, a mint azt a rembrandti 
és egyéb képeken megfigyelhetni. Az pl. az arezot 
és a hajat teljesen természethíven megjelenítheti, még 
ha márvány mellszoborban vagy festett képen is töme­
gesen van egyesítve és semmiféle bőrlikacs sincs rajta;

H 1 R E K.
* Templomszentelés. A kisszebeni gör. kath 

templomnak május 30-ikára tervezett fölszentelése — 
tekintettel arra, hogy május hó 30-ika Kisszebenben 
munkanap, május 29-ikén, gör. kath. pünkösd első 
napján fog végbemenni.

Új tábornok. A király Sermonet Lőrincz ezredest, 
az 54-ik gyalogdandár parancsnokát vezérőrnagygyá 
nevezte ki.

* Katonai kinevezések. A májusi előléptetések 
alkalmával a király báró Mertens Károly altábornagyot, 
a kassai 6. hadtest parancsnokát lovassági tábornokká, 
Gutter János 67. gyalogezredbeli alezredest az 5. gyalog­
ezredhez ezredessé, Himmer Vincze 14. utászzászlóaljbeli
I. oszt, századost a 67. gyalogezredhez őrnagygyá, Eisen 
Adolf 67. gyalogezredbeli főhadnagyot a 62. gyalog­
ezredhez II. oszt, századossá, Steller Kálmán és Károlyt 
Árpád 67. gyalogezredbeli főhadnagyokat II. oszt, szá­
zadosokká, Michel Ferencz 67. gyalogezredbeli főhad­
nagyot a 34 gyalogezredhez II. oszt, századossá, Hambők 
Henrik 37. hadosztály - tűzérezredbeli főhadnagyot a 
18. hadosztály-tűzérezredhez II osztályú kapitánynyá, 
Braunsteiner Virgil és Agotha Árpád 67. gyalogezredbeli 
hadnagyokat főhadnagyokká nevezte ki.

* Kinevezések a honvédségnél. A 9-ik honvéd­
ezrednél Lakatos Béla főhadnagyot II. oszt, századossá, 
és Basch Elek hadnagyot főhadnagyá nevezték ki.

* Az érdem méltatása. Szakmáry Géza járási 
főszolgabíró Bártfán számos tagot szerzett «Az eperjesi 
kir. kath. főgimnázium róm. kath. vallású tanulóit segítő 
egyesület»-nek. Az egyesület ápr. 24-ikén tartott köz­
gyűlésén őszinte elismeréssel adózott a főszolgabíró ezen 
érdemeiért s meleghangú köszönő átiratot intézett hozzá.

* Helyettesítés. Az eperjesi kereskedelmi szak­
tanfolyam f. évi záróvizsgálatain Mártonffy Márton m. 
kir. osztálytanácsos, vallás- és közoktatásügyi-miniszteri 
iparoktatási országos főigazgató az elnöklésben akadá­
lyozva lévén, helyettesítésével dr. Mikler Károly jog­
akadémiai dékánt bízta meg, a ki az Írásbeli vizsgálatok 
idejét május 24., 25., 26. és 28-ikára, a szóbeli vizs­
gálatok idejét pedig május 29-ikére tűzte ki.

* Egy sárosi művész sikere. A berlini nemzet­
közi kiállításon tudvalevőleg szép erkölcsi sikere van 
a magyar művészi osztálynak. E csoportban alig egy-két 
eladó magyar kép van s az egyik jelesebb alkotás — 
Zemplényi Tivadar «Szűkölködők» ez. genre képe — 
máris elkelt 3000 márkáért. Ez az anyagi siker is bizo­
nyítja, hogy a magyar képeket a német birodalmi 
fővárosban is megbecsülik.

* Eperjes — Jókai temetésén. Hálás kegyeletének 
könynyel harmatozott szimbólumával, élővirágkoszorúi­
val Eperjes város is képviselve volt immár testileg az 
anyaföldé lett, de halhatatlan lelkű költőnk: Jókai Mór 
temetésén. Arról még lapunk múlt számában meg­
emlékeztünk, hogy Eperjes szab kir város közönsége 
nevében — a tanács felkérésére — Keczer Miklós orsz. 
képviselőnk helyezett koszorút a drága halott ravatalára. 
De jogakadémiánk hazafias érzelmű s nemes ideáliz­
mustól áthatott ifjúsága sem maradt el arról a vég­
tisztességről, a mely az egész nemzet kegyeletes rész­
vételével május hó 9-ikén ment végbe a kerepesi-úti 
temetőben. Az eperjesi joghallgatók testületé mindjárt 

így eléri a természetességnek kinyomatát, ámbár a 
természet visszaadásában sokat mellőzött, a mit nem 
képes visszaadni. Nem a természettel való harcz, hanem 
a bölcsesség, a melyet a művészet a természet vizsgá- 
lásából maga részére nyert, vezeti őt állandó és hű 
kölcsönhatásban az ő tanítónőjével az igazsághoz, a 
természeti igazsághoz. Egy olasz festő sem értette át 
oly mélyrehatóan a mezőnek formáit, mint Giorgine, 
és senki sem szívta magába oly sóváran a mezei élet 
bukolikus költészetét, mint ő.

A természeti alaknak a művészetben csak ott van 
valóban művészi értéke, a hol az az embertől beléje 
helyezett szellemi tartalomnak edénye.

A művészet tehát csak azon formákat használja fel, 
a melyeket annak a természet nyújt, az áthatja azokat 
sajátos szellemi élettel, úgy, hogy azok élni, organiku­
sok lenni látszanak. A lényeges, a mit a természettől 
tanult, az organizmusnak megértése és a lehetőség a 
nem organikus anyagokban azt a látszatot teremteni, 
mintha azok organikusan volnának megélénkítve.

Ezen becses jellemzést Cristoforo Landino írta 
(1480-ban) Masaccióról, az olasz renaissance festészet 
úttörőjéről: „Masaccio kiváló utánzója volt a termé­
szetnek, telve plasztikus alakítással, a kompozicziónak 
mestere, univerzális és tiszta díszmű nélkül; mert ő 
egészen átadta magát az igazi és az alakok plasztikus 
megjelenése utánzásának.“ (Folyt, köv.)

a nagy gyászhír vételekor rendkívüli közgyűlést tartott, 
a honnan tíztagú küldöttség ment Jókai Mór temetésére 
s koszorút helyezett az ifjúság legnagyobb barátjának, 
a magyar nemzet büszkeségének koporsójára. A szala­
gon a következő felírás volt: «Az eperjesi joghallgatók 
__ a nemzet büszkeségének». Elismerésünk illesse azt 
az ifjúságot, a mely haló-poraiban is kegyeletes hódo­
lattal érez a nemzet legjobbjai iránt s szivébe zárja feled - 
hetlenül és örökre áldott emléküket.

* Jubileum. A kollégiumi tanítóképző-intézet május 
9-ikén szép ünnepély keretében ünnepelte meg igazgató­
jának: Gamauf Györgynek 25 éves tanári jubileumát. 
A Kollégium nagyterme csaknem szűknek bizonyult a 
számos tisztelő, jó barát, volt és jelenlegi tanítvány be 
fogadására, a kik lelkes éljenzéssel fogadták az ünne­
peltet, a mikor a díszteremben megjelent. Az ünnepély 
mindvégig emelkedett hangulatban folyt le s az ünneplő 
közönség azzal a meggyőződéssel távozott, hogy az a 
tanár, kit így lehet és tudnak ünnepelni, nem élt hiába, 
s áldás arra az intézetre, a melyben működik, az egy­
házra és hazára, a melynek kötelességét híven teljesítő 
tanítókat nevel Az ünnepély Varga József «Jubileumi 
dalá»-val vette kezdetét, a melyet az intézet dalkara 
Kapi Gyula vezetése mellett igtn szépen adott elő. 
Csengey Gusztáv «Ünnepi ódá»-ját helyes átérzéssel, 
nagy hatást keltve szavalta el Sramkó Kálmán IV. éves 
növendék. A szavalat után az intézet alkalmi zenekara 
néhány szépen betanult magyar dalt adott elő, a melyek 
után az üdvözléseket egy gyakorlóiskolai tanuló kez­
dette meg; rövid üdvözlését egy szép csokor átnyúj- 
tásával tevén kedvesebbé. A jelenlegi ifjúság nevében 
Javorniczky Dezső IV. éves növendék hosszabb be­
szédben üdvözölte az ünnepeltet. Beszéde közben lep­
lezték le a Kacziányi Ödön akadémiai festő által készí­
tett képet, mely élethű mása az ünnepeknek. A volt 
tanítványok nevében Gerhard Béla int. tanár beszélt s 
egyszersmind átadta a volt és jelenlegi tanítványoknak 
a Gamauf - alap gyarapítására szánt 330 koronányi 
gyűjtését. A Kollégium négy tanintézetének üdvözletét 
Ludmann Ottó koll. igazgató szép beszédben tolmá­
csolta. Külön a tanítóképző-intézet tanárkara nevében 
Kapi Gyula tanítóképző-intézeti tanár emlékezett meg 
az ünnepekről. Üdvözlő - beszédet mondottak még: 
Matavovszky Béla kir. tanfelügyelő, Kubinyi Albert 
egyházi felügyelő az evang. egyházak és iskolák nevé­
ben, Draskóczy Lajos evang. lelkész a hat szab. kir. 
város esperessége nevében, Szklenár Pál tanító a Sáros­
megyei Ev. Tanítóegylet, Beér Ferencz tanítónőképző- 
intézeti tanár a Sárosmegyei Általános Tanítóegyesület, 
Springer Lipót az izr. tanítók. Gerbery Sándor tanító­
képző-intézeti igazgató a gör. kath. tanítóképző-intézet 
tanárkara és Bartos Pál theologus a Theologiai Egyesület 
nevében. Az elhangzott üdvözlésekt e a jubiláns egyen- 
kint meghatottan válaszok, megköszönvén azokat. Vé­
gül az intézeti zenekar egy indulóval zárta be a minden 
tekintetben szépen sikerük ünnepélyt. Itt említjük meg, 
hogy Gamauf Györgyöt, ugyancsak ezen alkalomból, az 
Eperjesi Kereskedők és Kereskedő-ifjak Egyletének 
nevében — egy küldöttség élén — Kósch Árpád 
elnök üdvözölte május hó 8-ikán. Átiratban és távirat 
útján emlékeztek meg az ünnepekről a kolozsvári áll. 
tartítóképző-intézet, a soproni, szarvasi, selmeczbánya 
és felsőlövői ev. tanítóképzők, a budapesti polg. isk 
tanárképző és elemi-iskolai tanítóképző, az eperjesi 
Tanári-kör, az áll. tanítónőképző-intézet. dr. Horváth 
Ödön m. kir. közig bíró, Glauf Pál a gömörkishonti 
egyházmegye főesperese, Bohus Pál a brassói ág. h. ev. 
egyházmegye főesperese, dr. Kovács János a Tanító­
képző tanárok Orsz. Egyesületének elnöke, Dianiska 
András esperes, Jurin Samu jolsvai igazgató-tanító, 
Kertser Ede iglói tanító, és még nagyon számosán

* Rákóczi hamvai Zborón. A mióta szárnyra kelt 
az örömhír, hogy Rákóczi hamvait őfelsége kegyes 
elhatározásából hazaszállítják, több hazai városunk ver­
senyre kelt, mindegyike magáénak vallja Rákóczit, mint 
egykoron Homerost a görög városok. Legújabban 
Zborón mozgalom indult meg. hogy a nagy szabadság­
hős hamvait ott helyezzék örök nyugalomra, mert 
Rákóczi a zborói ősi várban töltötte ifjúságát. A 
képviselőházban dr. Artim képviselő fogja tolmácsolni 
a zboróiak e kérelmét.

* Belmissziói felolvasás a Kollégiumban. Előkelő 
vendégei lesznek a napokban a Kollégiumnak. Szilassy 
Aladár m. kir. közigazgatási-bírósági tanácselnök Mayer 
Endre theol. tanárhoz intézett levelében bejelenti, hogy
J. Fermaud, az európai keresztyén ifjúsági egyletek 
központi bizottságának titkára — a ki ezidő szerint 
Budapesten tartózkodik — szives készséggel jön le 
Eperjesre egy evangelisationalis és különösen az ifjúsági 
egyletek ügyét előmozdító előadás megtartására. Ez 
ajánlatot a Kollégium illetékes tényezői kész örömmel 
elfogadták. Minthogy Fermaud svájezi származású s 
így csak francziul vagy németül adhat elő, Fermaud
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elkisérőjét, Sziiassy Aladárt kerték fel ez idegen nyelvű 
előadás tolmácsolására. Sziiassy a belmissziói munka­
mezőn nem ismeretlen; eddig is lángbuzgalmával, 
erős vallásos lelkületűvel — különösen Budapesten — 
sok evangyéliomi szellemű alkotás megteremtéséhez já­
rult hozzá. Fermaud igen érdekes előadó s így minél na­
gyobb közönséget érdemel. A felolvasás május 17-ikén 
(kedden) délután lesz.

* Majális. Az eperjesi szabó ifjúság pünkösd hétfőn 
a Szentlászló-hegyen nyári-mulatságot rendez.

* Esküdtbírósági főtárgyalások lesznek az eper­
jesi kir. törvényszéknél: 1. Május 16-ikán d. e. 9 óra­
kor, gyújtogatás bűntettével vádolt lvanko István elleni 
bűnügyben. - 2. Május 16-ikán d. u. 3 órakor, szán­
dékos emberölés bűntettével vádolt Szedlák Jánosné 
szül. Vaskó Mária elleni bűnügyben — 3. Május hó
17- ikén d. e. 9 órakor, halált okozott súlyos testi sértés­
sel vádolt Bucskó István elleni bűnügyben. — 4. Május
18- ikán d. e. 9 órakor, halált okozott súlyos testi sér­
téssel vádolt Bobulszki Miklós elleni bűnügyben.

* A tapolyi kör gyűlése. A Sárosmegyei Ált. 
Népnevelők Egyesületének tapolyi köre május 19-ikén, 
Kapin gyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Meg­
nyitó. 2. Gyakorlati tanítás; tartja Tömöri János kapii 
áll. tanító. 3. Kisdednevelési értekezés; előadja Barcsai 
Janka bártfai óvónő 4. Népnevelési értekezés; előadja 
Jakubek Ludmilla kapii áll. tanítónő 5. Tagdíjszedés 
6. Indítványok. Gyűlés után közebéd lesz; egy teríték 
ára 2 korona 40 fillér. A résztvenni szándékozók, szíves­
kedjenek május hó 16-ikáig Tömöri János kapii áll 
tanítónál jelentkezni.

* Nő-orvos Bártfa - fürdőn. Dr. György Ilona
— mint értesülünk — az idei fürdőszezonban Bártfa- 
fürdőn orvosi praxist fog folytatni.

* Pünkösd a Magas-Tátrában. A pünkösdi ünne­
pek alkalmából rendesen sokan keresik fel a Tátrát, 
így dr. Ottó boroszlói tanár vezetése alatt ez évben 
is egy nagy német társaság rándul ki oda május hó 
21. és 24. közötti időben.

* Vagyonbukott lett az eperjesi 7- és 14-krajczáros 
bazár tulajdonosa, Lefkovics Lipot A csődöt s az ilyen­
kor szokásos nyomozatot elrendelték ellene.

* Jogtanárok ismerkedése. Kölcsönösen és régóta 
élénk vágya a kassai és eperjesi jogakadémiai taná­
roknak, hogy közvetlen baráti érintkezéssel is meg­
pecsételjék azt az egymás iránti becsülést, a melyet a 
két szomszédos város főiskolájának tanári-kara régtől 
fogva érez egymás iránt; és még szorosabbá tegyék 
azt a szolidaritást, a mely az ugyanazon eszmék és köz­
hasznú intézmények szolgálatában állóknak ügyszere­
tetét, törekvéseiknek sikerét elsősorban képes fokozni 
s biztosítani Ily érzelmektől áthatva s ennek tudatában 
május 12-ikén az eperjesi koll jogakadémia tanári-kara 
átrándult Kassára, a hol az ottani jogakadémia tanárai
— élükön Klekner Alajos igazgatóval — a vasúti pálya­
udvaron a legmelegebb kartársi szívélyességgel fogadták 
eperjesi kollegáikat. Tiszteletükre a Schubert-féle ven­
déglőben a kassai jogakad, tanári-kar közös ebédet 
rendezett Ezt megelőzőleg a vendég kartársaknak be­
mutatták a Kassa város áldozatkészségéből emelt s 
kitünően felszerelt jogakadémia palotáját A délután 
folyamán a jászóvári premontrei kanonok-rend díszes 
kertjében élvezték a vendégek a kassaiaknak lekötelező 
szívélyességét s lebilincselő szeretetreméltóságát. A két 
tanári-kar közötti benső szeretetnek s nagyrabecsülés­
nek kölcsönös érzelmeit a tanári-karok nevében dr. 
Klekner Alajos kassai jogakad, igazgató s dr. Mikler 
Károly eperjesi jogakadémiai dékán lelkes szavakban 
tolmácsolták.

♦ Értesítés. A tiszai ág hitv. ev. egyházker. eperjesi 
kollégiumi tanítóképző-intézet 1 osztályába felvételért 
július hó 15-ikéig lehet folyamodni. A folyamodványhoz 
melléklendők: születési, a IV. gymnáziumi, reál- vagy 
polgár-iskolái bizonyítvány, orvosi, szegénységi, újra- 
oltási bizonyítvány. Minden tanuló fizet 14 koronát be­
hatási stb. díjak czímén; nem-tiszakerületi evangélikus 
vallású 10 kor., másvallásúak 20 kor. tandíjat. Érdeméé 
tanulók az internátusba vagy konviktusba némi díjeien- 
gedés mellett bevétetnek. A kérvények mélt. s főtiszt. 
Zelenka Pál püspök nevére czímezve, alulírott képezdei 
igazgatósághoz küldendők. Eperjes, 1904. május 12. 
Gamauf György, igazgató

* Ifjúsági kirándulás. A kir kath. főgimnázium a 
kebelében fennálló ifjúsági torna- és zenekört május 
8-ikán Bált fára vitte kirándulásra. Czélja volt, hogy az 
ifjúságnak a tornászat és a játék terén való ügyességét 
bemutassa Bártfa város közönségének, a melynek ritkán 
van alkalma, hogy nagyobb tanulóknak jelzett mutat­
ványaiban gyönyörködjék. Jákobéi Dezső, Pethe Ferencz 
és Govrik Sándor tanárok vezetése alatt 50 tanulóból 
álló csapat indult a reggeli vonattal, hogy a testvér­
város szives figyelmét kikérje. Bártfa város szívesen 
fogadta az érkezőket, a kiket a tanári kar és a város 
nevében Fekete István városi ügyész fogadott. A ki­
rándulás sorrendjét megzavarta ugyan az eső, de azért 
az idő teljesen érvényesült, a mennyiben az ifjúság 
délelőtt a gyönyörű templomot, a városházi ereklyéket 
és iratokat tekintette meg, délután pedig a gimnázium­
nak feldíszített tornacsarnokában a sorrend szerint meg­
állapított gyakorlatokat mutatta be, még pedig: a buzo­
gánynyal. a magas-korláton és a nyújtón A mintacsapat 
pompás gyakorlatai éppen úgy, mint a többi mutat­
vány, nagy tetszést arattak a közönségnél; végül a 
rúdgyakorlatok következtek, a melyek tetszetős jellegük­
nél fogva, de mint újdonság is, kellemes meglepetést 
okoztak. A szabatosan bemutatott gyakorlatok, az ifjú­
ságnak lendületes mozgásai, a szép testtartás és a fegye­
lem mind Pethe F. tanár kiváló buzgóságát dicsérik. 
A kirándulás teljesen megelégedhetik a sikerrel, mert 
Bártfa város közönsége oly hathatós figyelemmel és 
jóindulattal volt iránta, hogy a tornacsarnokot a zsúfo­
lásig megtöltötte, azután a játéktérre is tömegesen vonult 
ki a füleslabda megtekintésére. A vendégszeretet is régi 
tulajdonsága a bártfai közönségnek, a mely most is 
nagyszerűen nyilvánult, a mennyiben társadalmi gyűjtés 
útján 111 korona gyűlt össze a kirándulók költségeinek 
fedezésére A rendezés és a kivitel előkészítésének nagy 
gondja elsősorban az állami gimnázium tanári karáé 
dr. Vas Antal igazgatóval és Gyöngyössy László tanárral 
az élén, a kik az egész társadalommal együtt sokat 
buzgólkodtak és fáradtak. Az ifjúság a közönségnek 
kitüntető rokonszenvét megérdemelni óhajtotta, azért 
a maga szerény tehetségéhez képest mindent megtett, 
a mivel csak némileg is jelezhette a közönség jóindu­
latának viszonzását és ezt azzal igyekezett kimutatni, 
hogy az ifjúsági zenekar ebéd után a kaszinóban és ké­
sőbb a tornacsarnokban jól előadott zenei darabjaival 
mulattatta a közönséget. — A bártfai kirándulás nagyszerű 
sikere után az a kérésünk Bártfa város t. közönségéhez, 
hogy ezúton is fogadja a kirándulók hálás köszönetét; 
továbbá csak egy az óhajtásunk: a bártfai gimnáziumi 
ifjúság viszontlátása Eperjesen !

* Értesítés. A tiszai ág. hitv. evang. egyházker. 
eperjesi koll. tanitóképzőintézetben az évzáró vizsgálatok 
a következő sorrendben tattatnak meg: május 18—28-ig 
a IV. o vizsgálatai; jún. 6—14-ig az I—III. o. vizsgálatai; 
június 15—18-ig a magántanulók vizsgálatai; június 
20—26-ig a tanítóképesítővizsgálatok. Az igazgatóság.

* Az E. T. V. E. győzelmei Kassán. Az újonnan 
alakult Kassai Jogász Sportegylet meghívására az Eper­
jesi Torna és Vivóegyesület 26 tagja rándult Kassára 
áldozócsütörtökön, hogy az ott rendezett atlétikai és 
játékversenyen résztvegyen. A vasútnál a K. J. Sport­
egylet alelnöke üdvözölte a megérkezetteket és az aka­
démia ifjúsága. Őszinte fogadásuk lelkesedésre hangolta 
az El. V. E-nek javarészben szintén joghallgatókból 
álló legénységét, úgy, hogy a délutáni versenyeken 
ugyancsak megmutatta a maga baráti jóindulatát. A 
verseny megnyitása volt síkfutás 100 rn -re (zárt v.). 
Első Sternlicht (Kassa) 16 mp. Utána következtek: 
súlydobás I Znakovszky (E. T. V. E ) 1088 cm. II Pártos 
(E. T. V. E) 1034 cm Stafétafutás 300 méterre, 100 mé­
terenként három futóval: első az E. T. V. E. csapata 
Bruger, Znakovszky, Richnavszky. Kassa két csapata 
a negyedik és ötödik helyre szorult. Diszkoszvetés: 
I Kaiser (Kassa) 3135 cm., II. Znakovszky (E. T. V. E) 
3119 cm. Ezután a kassaiak tornáztak csapatban kor­
láton és nyújtón és tartottak (zárt) magasugrási versenyt 
deszkáról. 1. Sternlicht 170 cm., II. Orlovszky 155 cm. 
Utolsó egyéni versenyszám volt síkfutás 402 méterre: 
I. Bruger, II Janisch (E. T. V. E.). Befejezőül maradt 
a football-mérkőzés, a melyben ugyancsak az E. T. V. E. 
csapata győzött 10 : 0 eredménynyel. A játék lefolyása 
igen higgadt és barátságos jellegű volt. Szigorúan töltötte 
bírói tisztét Klebersberg Géza, a ki a beadott 14 lövés 
közül csak tízet ítélt meg. A verseny utáni közös vacsorán

Kaiser üdvözölte a vendégeket, id. Horváth Lajos, a 
Kassai Sportegylet alelnöke kiosztotta a díjakat. A foot- 
ballban az E T. V. E. a kassai hölgyek díját nyerte. 
Eperjes részéről Pethe, az E. T. V. E. titkára köszönte 
meg a szives fogadtatást. Kár, hogy a barátságos együtt- 
létnek és a kassai viszonyokat érdeklő kifejlődött eszme­
cserének a vasút korai indulása hamar véget vetett. 
Az E. T. V. E. sikere mindenesetre szép, ha meggondol­
juk, hogy mindezt a pünkösdi aradi országos torna­
szövetségi versenyre való készülése közben érte el, a 
melyre 24 taggal utazik május 19-ikén az esti vonattal.

* A kir. kath. főgimnázium 1903/4. iskolaévi évzáró­
vizsgálatainak rendje: Május 2—7-ikén a VIII. o. osztály­
vizsgálatai, 16—20-ikán írásbeli éretts.,jún. 16—17-ikén 
hittani, 18—24-ikén osztályvizsgálatok (d. e. 8—12 ó.) 
és jún. 24—25. magánvizsgálatok. A helyi közös torna­
verseny május 5-ikén d. u. 4 órakor lesz a játéktéren. 
Jún 29-ikén reggel 7 órakor «Te Deum.» Az igazgatóság.

* Fényképészeti készülékek és vegyszerek ere­
deti gyári áron kaphatók Mildner Ferencz kir akad, 
könyvkereskedésében Kassán, Fő-utcza 52. Árjegyzék kí­
vánatra ingyen és bérmentve. Részletfizetés nincs kizárva.

* Vallásos estély. Az eperjesi ág hitv. ev. kollégiumi 
theológia ifjús. belmissziói egyesülete Mayer Endre tanár 
elnöklete alatt ez évben is tartja a főiskola nagytermé­
ben protestáns közönségünk által szívesen látogatott s 
mindenkor tanulságos és épületes vallásos estélyeit. Ez 
estélyek sorozatát máj. 7-ikén nyitotta meg, mely alka­
lommal a helybeli ev. polgári-iskolai énekkarnak Várkoly 
Szerén tanítónő által összhangzatosan vezetett s igen 
szépen siketült bevezető és befejező éneke, nemkülönben 
Meskó Károly theológus Tompa: «Isten akarata« ez. és 
ifj. Kemény Lajos theológus: «Jákob álma> ez. saját szer­
zeményű költeményének igen sikerült elszavalása után 
dr. E. Nagy Olivér jogakadémiai tanár a győri ev. 
egyházközség viszontagságos múltjából mutatott be igen 
tanulságos és épületes részleteket. A tűrő szenvedések 
között is a fölemelő hitbuzgóságnak és áldozatkészség­
nek magasztos példái vonultak el lelki-szemeink előtt. 
Vonzó és élvezetes előadása töredékes vonásokban is 
egységes képet mutatott a győri ev. egyház múltjából, a 
melynek bővebb rajza az ő tollából nemsokára önállóan 
is meg fog jelenni. Egy zeneponttal hegedűn Mandl 
György és zongorán Bakay Péter theológus gyönyör­
ködtette a szép számú közönséget. A következő estélyt 
az egyesület május 12-ikén Beszterczebányán tartotta. 
Erről jövő számunkban részletesebben.

* Az Erzsébet-sorsjegyek nyereményeinek száma 
7000. Az első nyeremény 100,000 kor. értékű; huzat­
nak továbbá: egy-egy 10,000, 5000, 3000, 2000 és 
1600 koronás, négy 1000 koronás, tíz 500 koronás, 
száz 100 koronás, száznegyven 50 koronás, ötszáz 20 
koronás, kétezerkétszáznegyven 10 koronás és négy­
ezer 5 koronás nyeremények. Egy sorsjegy ára 1 kor. 
Előre várható, hogy tekintettel az emberbaráti czélra — 
a sorsjegyek iránti kereslet fölötte élénk lesz. Sorsjegyek 
a pénzváltóűzletekben és dohánytőzsdékben kaphatók.

* Az eperjesi kir. kath. főgimnázium ifjúsága 
május 12-ikén d. u. 4 órakor az intézet tornacsarnoká­
ban az ifjúsági zászló alapja javára igen szépen sikerült 
iskolai hangversenyt rendezett a következő műsorral:
1. Gaál F., Beköszöntő. Előadta az ifjúsági énekkar
2. Haderbollez, Polka mazur. Játszotta az ifjús. zenekar.
3. Pósa Lajos, A haza. Szavalta Bárdossy László IV. 
o t. 4 Liszt F., VIII. rhapsodia. Zongora-szóló. Ját­
szotta Kavalszky József VI. o. t. 5. Rákóczi zászlója. 
Melodráma. Irta Szentgáli György. Szavalta Chalupka 
József VIII o t. Kisérték zongorán Uhlarik József 
IV o. t., hegedűn Juhász János VIII. o. t. és az ifjús. 
kis énekkar. 6. Schubert F., Erdei rózsa. Előadta az 
ifjús énekkar. 7. Walden O., Der Alpenjäger. Játszotta 
az ifjús. zenekar. 8. Garay, Obsitos (11. rész). Szavalta 
Dobránszky Ede VIII. o. t. 9. Népdalok. Előadta az 
ifjús. énekkar.

* A kis szökevény. Egy csitri kisleány megszökött 
Eperjesről és — mit nem gondolt magában — Bártfára 
ment Szolgálónak szegődött Divald fényképészhez. 
Ezalatt tűvé tették érte Eperjes városát. Divald, a mikor 
az Eperjesi Lapok bán az eltűnt leánytól szóló hírt 
olvasta, gyanakodni kezdett. Vallatóra fogta a kisleányt, 
a ki töredelmes beismerést tett. Divald rögtön feljelen­
tette az esetet a rendőrségnél és a kis szökevényt 
már vissza is hozták Eperjesre.

nazasii s
Fermaud

Sirolin^
vos^t^m^ fa"ha°ós^Mer: tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos bajai­
nál, úgymint idült bronchitis, szamárhurut ¿s különösen lábbadozóknál 

influenza után ajánltatik.

Emeli az étvágyét és a teatsúlyt, eltávolítja a köhOgést és a köpetet és megszünteti az éjjeli ¡»adást. — Kellemes szaga és jó íze miatt a gyermekek 
is szeretik. A gyógyszertárakban üvegenkint 4 kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti czéggel legyen ellátva: 

7*’. llO]jdl(Uin-L(l HOChd & (Jo vegyészeti gyár Hasal (Svájcz).
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• Nyugtázás. Dr. Rajner Béla budapesti ügyvéd úr. 
édesatyja, néhai Rajner Vilmos hagyományakép egy 
40 frtról szóló Eperjesi Népbanki betétkönyvet ado­
mányozott egyletünk «Erzsébet-árvaházá»-nak. Ezen 
betét, mely még az 1875. évben lett a nevezett intézet­
nél elhelyezve, a múlt év végéig járó és hozzáirt kama­
tokkal együtt 314 kor. 45 fillérre szaporodott fel, mely 
összegből a felszámolás alatt álló intézet — az eddigi ki­
fizetési százalékhoz mérten — a mai napon 115 korona 
31 fillért folyósított; a további visszafizetések pedig 
az esetről esetre megállapítandó %-kulcs arányában 
fognak eszközöltetni. Midőn ezen kegyeletes adomány 
vételét igazoljuk s kijelentjük azt is, hogy az egyletünk 
pénztára által «Rajner Vilmos-emlékalapítvány» gyanánt 
fog kezeltetni, a nemesszívű adományozónak legőszintébb 
köszönetünket s legbensőbb hálánkat fejezzük ki. Eperjes, 
1904. évi május hó ll-ikén. A Sárosvármegyei Jótékony 
Nőegylet nevében: Tahy Józsefnél, k. elnök, dr. Flórián 
Karoly s. k. titkár, Kósch Árpád s. k. pénztáros.

♦ Gaedicke A. budapesti kitűnő hírnevű czég mai 
hirdetésére olvasóink figyelmét különösen felhívjuk. E 
czég szolid üzleti elvei és előzékeny kiszolgálása által 
kitűnő hírre tett szert. Az osztálysorsjáték legutóbbi 
húzásánál is a legnagyobb nyereményeket fizette ki.

* Óvakodjunk a szélhámostól! Sátoraljaújhelyből 
körözőlevél étkezett a helybeli rendőrkapitánysághoz, 
a mely szerint egy magas termetű, körülbelül 40 éves 
férfi a budapesti Angolkisasszonyok hitoktatójának adja 
ki magát s «Szentek élete* ez. művére megrendeléseket 
gyűjt. Különösen a zárdákban próbál szerencsét. Ha 
valahol Eperjesen bekopogtatna, értesítsék megérkezé­
séről a rendőrséget.

♦ Letartóztatott pinezér. Demek Aladár pinezért 
ruhalopás miatt köröztette az eperjesi rendőrség, míg 
végre Szerencsen, a távirati körözö-levél alapján el is 
fogták s május 13-ikán beszállították az eperjesi kir. 
járásbíróság fogházába.

* Egy óralopás története. A színházi pénztárnál 
az utóbbi időben több ízben kilopták a jegyvásárlók 
egyikének vagy másikának óráját. Ennek daczára sem 
a közönség nem lett óvatosabb, sem a rendőrség 
éberebb. Ellenben az ügyes tolvaj a vakmerőségig 
viszi rejtélyes tolvajlásait. Május 12-ikén is éppen na­
gyobb tolongás volt a színházi pénztárnál, a mikor 
az egyik diák észreveszi, hogy egy láthatatlan kéz 
ki akarja húzni zsebéből az óráját, sőt a láncz már a 
földön hevert. Lármát csapott, mire az ott állók 
önkénytelenül is megtapogatták zsebeiket s íme, egy 
főgimn. tanuló ijedten kiált fel, hogy az ő óráját már 
egészen ellopták. Halmi J. rendőrbiztosunk mindjárt 
nyomozni kezdett a színházban, különösen a karzaton 
levő katonákra volt gyanúja. A nyomozat azonban 
eredménytelen volt. Másnap délben beállított a rendőr­
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ségre egy tanítóképezdei növendék s előadta, hogy 
előző nap a szinházban volt a karzaton, körülötte 
több katona állott s hallotta is félfüllel, hogy a rend­
őrség a karzaton keresett valaki vagy valami után 
Csak másnap lett előtte világos az eset. Ugyanis a 
mint reggel a kabátja zsebébe nyúlt, abban egy órát 
lánczostul fedezett fel. Behozta tehát a rendőrségre, 
annak a gyanújának adván kifejezést, hogy a meg 
rémült tolvaj, a ki a karzaton közelében állhatott, 
besanzsírozta a lopott jószágot az ő zsebébe, hogy 
megmotoztatása esetén bajba ne kerüljön. A rendőr­
séghez bevitt óra tényleg az előző este a színházi 
pénztárnál ellopott óra volt.

• Furfangos csaló. Sok nép verődött össze a leg­
utóbbi eperjesi nagyvásáron. Elment oda Fűlő Demjén 
Kapiból való jómódú telkes is, hogy tehenét eladja. 
Hosszas alkudozások után el is adta szerencsésen jó 
áron, 160 koronáért. A mikor a pénzt borítékba téve, 
zsebre gyűri, egy eddig ismeretlen nyájas idegen — a ki 
valószínűleg ezután sem óhajtja inkognitóját levetni — 
Fulóhoz szegődik és rövid bevezetés után — megkérdezi, 
hogy nem volna-e hajlandó az ő jó komájának, a 
tanítónak 10 koronát elvinni. «Miért ne» válaszol a mi 
roszat sem sejtő Fuló, és átadja a 160 koronával telt 
borítékot az ismeretlen embernek, hogy a többi közé 
helyezze az ajándékba küldött 10 koronát. Az idegen 
a ki bizonyára hivatásos tolvaj, a 10 koronát a borítékba 
csúsztatta, de a 160 koronát ügyes szemfényvesztéssé, 
kikapta és ezután adta vissza Futónak. Csak otthon 
vette észre a rászedett ember a furfangos csalást; futott 
is fűhöz-fához tanácsért meg segítségért, de mind hiába, 
bottal ütheti a nyomát. Most aztán se tehén — se 
pénz és ráadásul még jól kinevették szegény Fulót 
otthon a faluban.

♦ Halálos kocsiverseny. Gibely András arany­
pataki telkesgazda a mikor elvégezte ügyes-bajos dol­
gát a városban, mielőtt hazafelé indult, jól felöntött a 
garatra. Részeg fővel indult útnak a szekerén. A lova­
kat is maga hajtotta. Útközben egy másik falubeli 
gazdával találkozott, a ki szinte a maga lovain ipar­
kodott haza. Hol az egyik, hol a másik szekér maradt 
hátra. Gibely András nem tűrte, hogy a másik gazda 
előbb érjen haza, és hogy ő legyen az első, korbács­
ütéssel ösztökélte a lovakat. A mint a lovak vágtatni 
kezdenek, Gibely lebukik a szekérről, ló és szekér ke­
resztülfut rajta és a szerencsétlen ember összezúzott bor­
dákkal marad a helyszinén. Hazavitték Aranypatakára, 
a hol két napi kínlódás után belső elvérzés következ­
tében meghalt. A hatósági bonczolás és előnyomozat 
megtörtént, a mely megállapította, hogy véletlen szeren­
csétlenség, helyesebben saját maga okozta halálát.

Vasúti menetrend.
E rvényes 1904 Á J *1 s 1-tAl.

Orló—Eperjes—Budapest :

Őrlő . . . . ind. Csak hfö 
és pént. 905,* 108 ^« — 745 ,

Héthárs . . . >> 540 r 949 „ 151 „ 83» „
Kisszeben . . ,, 603 „ 1014,, 212 „ — 857 „
Eperjes megálló 634 „ 1044,, —- 927,
Eperjes . érk. 638 „ 1048,, 238 „ 932 „

Naponta
710 e 1000,,Eperjes . ind. 655,* lioo„ 246 „

Abos . . . . érk. 723,, 1128,, SÍZ,, 748,, 103O„
Kassa . . . . érk. 745,, 1155,, 337 „ 825,, 1100,,
Budapest. . . érk. 130,/« 850 e 955 e 635 r 8 15 r

Budapest—Eperjes—Orló :
Budapest. . . ind. 740 r 750 r 235du 845 e 940 (
Kassa . . . . ind. \2FLdu 425,/« 826 e 550r 805,*
Abos . . . . érk. 1‘3„ 440 „ 854„ 618„ 829,,
Eperjes érk. 139,, 518 „ 937„ 654 „ 925.,

Vas. és 
csütört.

Eperjes ind. 144,, 528 „ 952 e 705,* —
Eperjes megálló »> — 533„ 958,, 7IO,, —
Kisszeben . . érk. 213„ 604 e 1039,, 743,, —
Héthárs . . . >» 229,, 626 „ 1105,, 805,, —
Őrlő . . . . »» 310 „ 7IO,, — 850 „ —

Eperjes--Bártfa :

Eperjes ind. 720,* 243,/« 535,/« —
Bártfa . . . . érk. 915„ 415 „ 730, —

Bártfa — Eperjes ;

Bártfa . . . . ind. — 515 , 1135,* 800 e —
Eperjes . érk. — 645,, 130,/«| 942„ —

Szepesség felé indul a vonat:
ind. hétfő, pént.

Eperjes megálló — 634 r 1044,* — — —

EPERJES érk.
naponta

— 638, 1048,, 238,/« -* —
EPERJES ind. 507,- 655,, lioo„ 246 „ 3 soy« 710 '
Abos . . érk. 544 „ 723,* 1128,, 312,, 427 „ 748,,
Abos . . ind. 554„ 834 „ 127,/« 327 „ 436 „ 90*„

csak szerda s szombat,
Iglóig

Szepesség felől érkezik a vonat:
Abos . . . . érk. 622 r 1112,* 326,/« 756,- 1059 e
Abos . . . . ind. 626 „ 1 1132,, 451 „ ! 900„ 1107,,
Eperjes érk. 654

710,;-)

1—
k ■s
 0 & 518,, 937„ 1144,,

Eperjes megálló érk. ‘ — f 533 „ 966,,- VJ«*

csak vas. s csüt.

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos :

Dr. Mikler Károly. Kósch Árpád.

rt—------------ — ■ ■

Kérjen mindenki

■mját érdekében

Valódi Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávét 

csak oly csomagokban, a melyek a
Kneipp páter védjegyet és a Kath- 
reiner nevet viselik, és kerülje gondo­
san a silány utánzatok elfogadását.

Brazay-f,k
Sósborszesz

A másságéhoz (gyúrógyógy­

mód) legalkalmasabb szer a 

Brázay-féle Sósborszesz, 
melylyel a testet bedörzsöljük 

s a másságét úgy hajtjuk végre.

--------- J)
MJl/c

A.

Budapesti Takarékpénztár
4 Far Schutte

um nur- F^l. 2*60
werden wegen Ankauf grosser Quantitäten für den Spottpreis 
solange der Vorrath noch reicht, abgegeben. 1 Par Herren- 
Schuhe, 1 Par Damen-Schuhe braun oder schwarz Leder 
mit Kappen zum schnüren mit starkem Leder-Boden genagelt, 
neueste Façon, ferner 1 Par Herren-, 1 Par Damen-Mode- 
Schuhe hocheleg. ausgestattet sehr nett und leichtes tragen 

alle 4 Par für nur Fl. 2 60.
Bei Bestellung genügt die Länge anzugeben. Versandt 

pr. Nachnahme „ . . „
Schuh-Exporthaus

A. Gelt), Krakau IKr. 6.
Umtausch gastattat Ucr Geld rcteir, ssmit Risiko gäazlich atcfMchlosscn.

Részvénytőke:
K 10.000,000

és Országos Zálegkölcsön-részvénytársaság
ÁCI aIoH mindennemű értékpapírokat és 

1 Vűá ÜÖ uldU az°kra legelőnyösebb feltételek 
——mellett kölcsönt nyújt. =====

BUDAPEST,
VI., Andrássy út 5. 

saját házában.

Beható és lelkiismeretes informácziókat ad különösen tőkebefektetésre al- 
~~ " — kalnias részvényekről költségmentesen, j— ---------------

• Sürgönyczim: TERÉZIA, Budapest. •
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A Szinye-Lipóczi

Lithion-forrás 

Salvator 
kitűnő sikerrel használtabb 

vese, húgyhólyag és köszvény* 
bántalmak ellen, hugydara és vizelet! 
nehézségeknél, a czukros húgyárnál, 
továbbá a légző és emésztési szervek 

' hurutainál.
Húgyhajtó hatású. 

Vasmentes! Csiramentes! 
Könnyen emészthető!

Első rang-u gyógy viz és diaetetikus ital. 

Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántalmakban, 
hasi pozsga, máj- és vese izgatási tüne­
tekben vagy húg-ysavas vesehomok és 

vesekövek képződésében szenvednek. 
| Kapható ásványvizkereskedésekb n és gyógyszertárakban 

4 Salvator forrás igazgatósága Eperjesen.

Eladási árak Eperjesen: 

*/» literes palaczk32 fillér 
3A . . ----------------40 ,
7. . . ............ .........48 ,

Az üres, tiszta és eredeti Salvator- 
palaczkok a következő árakban vétetnek 
vissza:

1 2 literes palaczk - - - . . 6 fillér 
7« . . -----------------7 ,
71 „ » ....... 8 a

▼

Különleges fagylalt. (Naponta 10 féle.) ; Kellemes terasz a corzón. 
Valamennyi hűsítő ital, o o I Esténként czigányzene. ° o

A legelőkelőbb lapok a divat terén, a: „Le Moniteur 
de la Mode", Paris, - „Wiener Chic", Wien - a n. é. hölgy­

közönség rendelkezésére állanak.

XI I€ o IX A I I ÁS A.

« Bányabirtokosok figyelmébe. =
Igen tapasztalt és sokat utazott bányamérnök el­

vállalja erezek feltárását. geológiai vizsgálatokat, szak­
vélemények adását, üzemek vezetését, már létező bánya­
berendezések modern rendszer szerinti átalakítását, 
bányák és érczelőkészülők új berendezését — Ércz- 
kivájásokat esetleg saját számlára Finanszírozásokat.

Megkeresések Banyamérnök jelszó alatt Budapest, 
főposta restante czímen

a

2

Nyavalyatörés'

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a

Mag y a r-l s I a i f ü rdöt|
a kor igényeinek megfelelően átalakítottam s azt W

1904. május hó 8*ikán nyitottam meg. I
Dr. Boleman István fürdőtana szerint Magyar-Isla 289 méter tengerszin feletti W 

magasságban fekszik, 12° C. hőfokkal. ||
A fürdő Sárosvármeg.yében, I£j»erj estöl félórányira, Alsósebes községtől 10 perez- W 

nyíre fekszik, ligete közepén öt forrás takad; kis fürdőtelepet alapítottak itt a múlt század első \w 
harmadában s elnevezték Magyar Ischl-nek. Négy forrását az 1838-ik évben elemezték Wagner (A 
Dániel és l’antocsek. A Ferencz- és Lélesz-forrás kénliiclrogént tartalmazó keserüviz. A 
az Amália- és Ferdinánd forrás sósviz.

E vizsgálatok szedni az islai források igen becses ásványvizek s azon kevés források közé W 
tartoznak, melyekről a külföldi irodalom mint nevezetes magyar ásványvízről emlékszik meg, és W 
ha csak tíz magyar fürdőt nevez meg, ezek között van bizonyosan Magyar-Isla (Alsósebes)

A kádfürdő- és lakószobák teljesen újonnan vannak berendezve és léghuzammentesek, mind y/ 
négy ásványvíz-forrás ki lett tisztítva és újonnan felszerelve.

IW*" Kitűnő konyha-, jó italok- és legpontosabb kiszolgálatról gondoskodva van. I<;
Társaskocsi-közlekedés naponta kétszer: reggel ’/28 és délután )a( 

órakor Eperjesről (Gubcsó-czukrászda előtt). ............................... M
’ Z Vasúti állomás: Alsósebes, w

Midőn fürdőmet a nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánlom, maradok $$

kiváló tisztelettel Híllizély Pál w
fürdőtulajdonos és kezelő.

Ki nyavalyatörén, görcs 
és más ideges állapotban 
szenved, kérjen erről füzetet; 
ingyen és bérmentve kapható a 

szab. „Hattyú“-gyógyszertár által 
Majna-Fran kfurt.

Az 1902. évi pozsonyi kiállításon is, kiválóan jó gyártmányért, 2 oklevéllel kitüntetve.

Szilárdan álló motor, 
3000-nel több üzemben.

„GN0M“ benzin-mótor
és „GN0M“ szívó-gázmotor.

Okleveles gé^pész felesleges.
Óra- és lóerőnként ca »3 fillér.
Könnyen kezelhető. „GNOM“ mótor-mozgony.
Villanyos g-yújtással.
Olcsóbb a gőzgépnél. Magyar levelezés.

Oberurseli motorgyár részv.-társ. OBERÜRSEL a majnai Frankftirt mellett.
Iroda és raktár az osztr.-magyar monarchia részére: BÉCS, VII., Lindengasse 33.

Kintira

Metalle

GLOBUS; .. 
------ Alleiniger

rfindunq
Nur uU mit

Firma
ntbim

PUTZ-
EXTRA
leífuraile G-loToxis 

tisztító-kivonat 
jobban tisztít, mint bármely más fémtisztítószer.
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(törvényileg védve)
Se5-ró- és kid box-kalf-bör fényesité- 
néliez. A bőrt puhítja s ^ízáthatlanna teszi, annak tukorfényt 
kölcsönöz Kapható drogériAkbanMobbcrajjö- 
üzlet, böi-kereskedés, festék- és fűszer, 
íi z 1 e te k l»e n. ---- ------

„üranos“ vegyészeti gyár
HOCHSINGER TESTVÉREK

Budapest, VI., Rózsa-utcza 85.
fi

Műhely-áthelyezés

£
£
£I
CK

£

£

g

£------------

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint 
m AJ vi s l»jcvel 'WS

"74 — 1904. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A girálti kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Friedman Lajos végrehajtatónak Major 
János és neje szül. Palya Mária végrehajtást szenvedők 
elleni 300 kor. tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben a girálti kir. járásbíróság területén levő Girált és Vaspatak 
községekben fekvő, a girálti 216. sz. tjkvben A. I., 1—3. sor­
számok alatt foglalt és Majer János és neje szül. Palya Mária 
nevén egészben álló ingatlanra 847. korona, és a vaspataki 
54. sz. tjkvben A. I. 1. sorszám alatt foglalt és B. 1., 2. alatt 
Major János és neje szül. Palya Mária nevén álló ingatlanra 
526 korona kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan az J.9O4. évi július lió 8-ilc nap­
ján d. e. Ó órakor a girálti kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság helyiségeiben megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 84 korona 
70 fillért és 52 kor. 60 fillért készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Girált, 1904. évi április hó 16-ikán.

Illykavict kir. aljárásbiri helyett: IPlIlyi CSclbcl
kir. járás bíró.

műhelyemet

a Vásártérre, a 19-ik számé (Zboray-féle) házba
helyeztem xvt. — Elvállalok mindennemű

épület-, gép- és mülakatos-munkákat, 
úgymint: ajtó-, kapu- és ablakvasalásokat. Mindennemű rácsozatok elkészítése 
kertek, sírhelyek bekerítésére, valamint folyosó, erkély-ablak és felvilágító-abla- 
kok számára. Vaskapuk, üvegajtók, felvilágító-ablakok. Gazdasági gépek, kutak, 
szökőkutak, vízvezetékek s fürdőszobák felszerelését és javítását. Szabadal­
mazott görredőnyök és napellenzők felszerelését és minden, e szakmába vágó 
munkákat. r z .

Teljes tisztelettel: lALoAK □All U UK épület-és géplakatos.

§
2242—1904. k. sz.

az l-ső osztályú | egy egész 
sorsjegyek árai: | kor

Hirdetmény.
Eperjes szab. kir. város tanácsa ezennel 

közhírré teszi, hogy egy közvágóhíd 
építésének biztosítása érdekében a városház 
tanácstermében megtartandó versenytárgyalás 
határidejéül 1904. június £í-ikének d. e. 
10 órája kitűzetett.

Erró'l a vállalkozni szándékozók azzal ér- 
tesíttetnek, hogy a vállalati feltételek, tervek 
és költségvetés a városi építész irodájában 
közszemlére kitétetvén,

Eperjes szab. kir. város 
25 ikén tartott ülésében

ott megtekinthetők,
tanácsának 1904. április

Podhorányi Bálint,
polgármester.

Magyar József,
főjegyző.

üzlethelyiségek, 
melyek férfi- és női-divat, norinbergi, 
czipő-, üvegnemü-árúknak stb. ki­
válóan alkalmasak, az Erzsébet- 
gyógyházban olcsón
bérelheti) k.

Bővebb felvilágosítással szolgál
a füidőigazgatőság,

KIZÁRÓLAG

NÁLAM
KAPHATÓK

1904. május 17. és 18-án 
_®gy_í®L efly negyed egy nyolczad 

O kor. 3 kor. 1.50 kor. 

lUIH FERENCZ izilitl Duschitz B., EPERJES, Fí-itcza 111.

SZLIÁCS-
aczélfürdó
Az egyedül ismert szénsavdús vasforrás. Legtöbb vasat 

tartalmazó ivóforrás belső használatra.

Szezont május 15-töl szeptember 30-ig.
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, női-bajok, hát- 
gerincz- és idegbajok, bénulás ellen, átszenvedett beteg­
ség és erős munkásság után. Fürdőorvosok: dr. Rhorer 
Aladár hiv. fürdőorvos, dr. Stern J. Utazás Bécsböl 9 óra, 
északról Oderbergen át onnan 5 óra, délről Budapesten 
át innen szintén 5 óra. Szliácsról falragaszok minden na­
gyobb vasúti állomáson vannak kifüggesztve. Kimerítő 
fölvilágosítást és prospektust utazás, lakás, árkedvezmény­
ről az elő- és utószezonban stb. ad a fürdőigazgatóság 

Szliács (Zólyommegye).
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IMomick testing Hadim Company
KNECHT J. E., igazgató.

Katalógusok ingyen és hérmentve. Felrilágositásokkal készséggel szolgálunk.
Gyártmányok: Kevekotogep, „Daisy“ marokrakó aratógép, fűkaszáló­
gép. szenagyujto-gereblye és „Manila“ kévekötőfonal gyártmányai 

BST Évi gyártmány 36^,000 gép.

L
Képriselre a Sárosrárm. Gazdák Fogyasztási és Értékesítő 

Szövetkezete által.

? Miért ?
nevezik

Gaedicke
bankházát a legnagyobb

XXIV’. magyar királyi 

jótékony czél ú álla ni sorsjáték, 
melynek remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony czélokra fog fordíttatni. 
Ezen sorsjátéknak 769t nyereménye van 365,000 korona összegben készpénzben. 

Főnyeremény 150,000 korona,
1 főnyeremény
1 «
1 «
2 nvereménv
5 <

10 <

Húzás visszavonhatatlanul 1904. június 30-ikán. 
MF* Egy sorsjegy ara négy korona.

Sorsjegyek kaphatók a magy. kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vám­
palota), valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon 

s a legtöbb dohánytőzsdében és váltóüzletben.

Jtajyy. kir. lottójövedéki igazgatóság.

továbbá
. 50,000 kor.
. 20,000 «
. 10,000 « 
á 5,000 «
« 2,000 «
« 1,000 «

20 nyeremény .
50 <

100 <
1000 <
6500 <

a 500 kor.
< 100 
« 50 «
« 20 «
« 10 <

szerencse-gyűjtődének?
I Mert ott a UK főnyereményt fizették ki. I

Mert olt a 602,000 kor. lotalmat |
Mert olt 3-szor a 400,000 
Mert ott 3-szor a 100,000

I Mert ott 1-szer a
Mert ott 4-szer a
Mert ott 3-szor a
Mert olt 5-ször a
Mert ott 10-szar a

zxsrertélz —
Mert más gyűjtődé hasonló eredményt 

felmutatni nem tud.

70,000 
60,000 
30,000 
25,000 
20,000

!>

)!

1!

I!

!!

II

I!

és

főnyereményt
’>

!!

!!

)!

I)

I!

• Minden hirdetés
• felesleges, A C1O-
• hányzó egyszer 
J veimzi — és többé
• mást nem szihat

legjobb, valódi franczia 

=szivar kapapirs 
szivarkahüvely.

Gyári rAktár:

^íihler IVIónál Eperjesen.

Kell-lakk
legkitűnőbb mázolószer |Jiihn-padló számára.

Keil-féle viaszkenőcs kemény-padló számára.
Keil-féle fehér «Glasur»-fénymáz 45 krajezár.
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekhez 20 kr.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen.

A ki tehát főnyereményhez akar jutni, siessen a 
XIV-ik Magyar kir. szab, osztálysorsjáték május 
17. és 18-ikán megtartandó húzásához postautal­

ványon vagy utánvét mellett
1 1 1 2

12— 0-
*4 ‘s sorsjegyeket

3— 1'50 koronáért rendelni

Gaedicke A. bankházánál

Magyarország legnagyobb szerencse-gyüjtödéje 
BUDAPEST, Kossuth Lajos-utcza 11. sz. 
W Postatakarékpénztári befizetési lapokkal — 
az összegek postadíjmentes átutalhatása czéljá- 
ból — kívánatra szívesen szolgálok.

.......... ....Levágandó rendelőlevél , iiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiii
I) I ('I\. I£ úrnak.

BUDAPEST.
Szíveskedjék czímemre I. osztályú eredeti Magy. kir. szab, osztály­
sorsjegyet a hivatalos tervvel együtt küldeni.
Az ellenérték: korona után vételezendő.

postautalványon küldöm.

E 
ö
in o *-»
GO CL,

Név_______
Állás ............

Lakhely

Utolsó-posta

>
3 <» 
3

5 5"
<D 6>-
S.3
O!3

O» CL o n 
p
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Köhögésben szenvedők 
próbálják a köhögést csillapító és finom írd 

KAISER-féle

MEUCZUKOBKÁT.
közjegyzőileg hitelesített bizonyít- 
vány tanúskodik, hogy biztos siker 

érhető el köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyil- 
kásodásnál. — E helyett ajánlott visszautasítandó!

Egy csomag —O és -4-0 fillOi*. — Kapható:

WIELAND ÉS SCHROEPFER
czukrászdájában EPERJESEN.

«■bilin összes vegyi és optikai kellékek

Bcí
'—S/,

a legjobb
POPOFF
TEA a világon.

| Raktár Bein Simonnál Eperjesen. |

s a
eredeti gyári áron, előnyös rt'szlctfizetc'src is

CATTARINO SÁNDORnál
—í Epeijesen.

Amatőröknek ingyen oktatás!

1SOS óta íorjaralombaa.
BEatiEE-iéle tfTÓÖV

KÁTRÁNY-SZAPPAN
orv»« fPkintelmek áltai ajAnlta, f-urópa legtöbb Államaiban fényév 

«ikerrel tilkalmazlatik

mindennemű börküterek
ellen, nevezetesen fialt p kkely-e >mör, előad »ütegek, nsyesin- 
ten orr-rezceses, ótea», taerla«. I4biar.-i.la«. tel- ee »akaiiKorpa 
ellen A lter<er-lele katra iyezappan tartalmazz» a la-kAtrAny- 
nnl< io -at ea inm len egy b a kereskedelemben elötordnl- k orány- 
szappanoktól enyeyeeen kltl -»hmik. i.lüH IxtrlrereicaecelinAI 

«ikerre alkalmaatatik » aatranyezappan ne »n <

Berger-fóle q»óyy-kátrány-lc ji szappan.
< ryenteln u*tr»„ysan|>pon 

asz arcbőr tiaztátalanaágai 
ellatiditaeara, a gyermeKeknck valamennyi lejbelegeege ellen teli« 
mnlhatlan bortie t*lo neo»d<» fhrdéaaRppmn mhidennap 

liaarnálalni ezolga’ 0181

Bcrger uie glycerin-káirányszappan 
8S°i yívceriii-tarialttinn al év lm m illattal. Ara 
mr».tei> f»i> nlt haar á ali nlae lAaaal 
eK.vtit' :t • ■“ A íny arakban éa hasonló 
üxiet.aien l.ataro ottan Hvr.er-féle kátrány- 
ezipp nt kér)en ét tigie jen, hogy minden címke» 
rajta legyen az 
itt latham r-d

jegv e« a 
e Hrll A <’• 

cégieryzés.
Kitüntet»- dísz­

oklevéllel
»»eceten IMS-bán

es arany éremmel a párizsi »il igkiállitáson 1*00 bán
Oly eryenek részére, kik a kát’ányszazot nem tűrhetik, színtelen 
tistli ott kátrányból elő» h mk az naUirMnl ssappam melyet mi 
síeli léle anllirnanl n.anpau fehér bétrOny asappani 
etneeez'S sht' honink for-ammba Fö ajnk a következők : 3—lOS'e-o» 
»»tliraaol-oxappau. nailhranol i.nrni-aaappnn. anthr». 
».. ■ kr'siaan.pntr. arit>rasol-l<éntej»snppai>. aaihra 
aul gtycvrn tmlelte »»rsppan. Az »nthrasnl-.zappanok orvosi 
kísérletek al.rnan k'tünöeknea , bzonynltak bőrkötések éa az arc 

tisztátlansagai ellen. Ara darabonként no illír.
-------------- Kapható ryógy srakban ée hasonló üzletekben. - -

O. Hell & Comp, Wien, 1., Honig. 8.
'’agyarorikigl töiaktdr: I őrölt JOanef <,ds.a «sertara, 
t'.iniitiirvi. Király.,,.. I hall .. nyer 0» Meits, Zr i»yl-ntr*a 
Kie.iuybrit Hanyaror aaag éaaaea OgyasertAralbnn 

Kapható Eperjesen Kom Vilmos úr gyógyszertá­
rában, valamint Magyarország összes gyógyszertáraiban.

ül'i

minden czipönemre.
Raktárak Eperjesen: Atlasz H., Dahlström Károly, 
Oszvald Dániel utóda Vomberg István, Neumann B., 
Böhm B., Elsasz és Schlenger, Klein Ferencz, Gross­

mann Ármin.

I llRfili kVÍr: Fritz Schulz jun, lilt.-itt, Egor i, i u. Loipzig |

ifi

• A Rlchter-féle ♦
L1NIMENTÜM CAPS.COMP. 

Horgony - Fáin - Expeller 
egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 34 év óta megbízható bedörzaöléefil al­
kalmaztatni kiuvtijiál, ctúzill és nqkíltakitl. 
Tntáa Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

léskor óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 

jegy gyei és a „Richter“ ozégiegyzéssel 
fogadjunk el — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár. 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten. ir O

Richter F. Ad. és társa. * L T 
aa eeász. és klr. udvari sxUlltök. aa Ub I 

Rudolstadt. k\Ad

mint utolérhetlen valóban nagyhatású XOT7“^:r:£:rtó-
Azonban csak az üvegben levőt vásároljuk!

Barts E. gyógysz., 
Bein Simon, 
Bohrandt J. V., 
Dahlström Károly, 
Diamant Fülöp,

Duschnitz Ármin, 
Feldmann Adolf, 
Fried Simon, 
Gallotsik J. V., 
Glücksmann Mór,

Kap11a.t<5 Eporjeson:
Holénia Béla, 
Holländer Samu, 
Klein Ferencz 
Kónya Miklós, 
Lefkovits Emil,

Lindner J. Mór, 
Mikolik István, 
Molitorisz I. gyógysz., 
Neumann B. Özv., 
Schönfeld Izidor,

Singer S. Fiai, 
Sváby Ferencz, 
Trosztler Kálmán, 
Vomberg István, 
Wenczel István.

Ezenkívül a vidéken mindenütt vannak raktárak, hol a Zacherlin-falragasz ki van téve.

Hamburg-A m e r i k a
Személyszállítás az új, nagy hamburgi duplacsavarú, legújabb szerkezetű posta- és express-gyorshajókkal.
Lehetőleg legnagyobb biztonság és kényelem.

I

Minden gőzhajónak két csavarja van, és mindegyik 12—16 vízhatlan részre van beosztva,
tehát emberi számítás szerint ezen hajók elmerülhetetlenek.

A fedélköz villamos világítással, gőzfűtéssel, és szelelőkészülékkel van
ellátás. Családok és egyedül-utazó nők külön.

Express gyorshajómenet 6—7 nap.
Hedélközi menetdij

Duplacsavarú postahajómenet 9—10 nap.
Fedélközi menetdij

A hajók indulása a következő:
Május 18.: Moltke...................................

»»
»»
w „

Június 1.: Auguste Victoria
>»
»»
M

ellátva. — Kitűnő
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korona

express gyorshajó 
duplacsavarú postahajó 
express gyorshajó 
duplacsavarú postahajó 
express gyorshajó 
duplacsavarú postahajó 
express gyorshajó 
duplacsavarú postahajó

20.: Gráf IValdersee
25.: Deutschland . .
27.: Bulgária ........

3.: Pennsylvania........................
8.: Bliicher...........

10.: Patrícia........... 
és így tovább. A további menetrendet folytatjuk.

Vasúti jegyek kiadása New-\ orkból az amerikai vasutak összes állomásaira eredeti vasúti áron. 
Azonkívül közvetlen hajójáratok Halifax-Kanadába, kizárólag csakis a hamburgi kikötőből.

Azon számtalan kérdezősködést illetőleg, mely hozzánk naponta érkezik, vájjon igaz-e az, hogy 
mostantol kezdve Hamburgon át Amerikába tilos az utazás, — nem lévén azon helyzetben, hogy 
azokra egyenkint megfelelhessünk, — minden érdeklődőnek szives tudomására hozzuk, hogy a 
Kinek útlevele van, annak jogában áll arra utazni, a merre neki tetszik, és útjában őt senki fel 
-———— nem tartóztathatja, sem pedig útjából másfelé el nem terelheti. =====

Retten szükséges azonban 20 korona előleg beküldése, mi által az utas magát biztosítja, hogy egy 
en belül, barmikor, ha a hajójegy drágább is lesz, csakis a fenti rendkívüli olcsó árt fogja fizetni.

Közelebbi felvilágosítással minden nyelven szolgálnak:

Fáik és Társa, Hamburg, Amerikaház.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


